

# 北约军靴落地！ 一张图披露普京的艰难处境（下）

俄外交部指出，芬兰加入北约将违反国际法律义务，尤其是1947年规定各方有义务不结盟或参加针对其中一方联盟的《巴黎和平条约》，以及1992年俄芬签署有关关系基础的条约。

如瑞典再加入，如此一来，北约将强化在北欧驻军，在波罗的海举行更多军演和海军巡逻，美、英部队也可能轮驻芬、瑞两国。

这将使两国成为俄军的潜在打击目标。俄军事专家列昂科夫12日向俄卫星通讯社表示，芬兰入约，将使北约与俄接壤的边界扩大，不仅会对人口数百万的圣彼得堡市构成威胁，也影响俄贸易路线所经过的芬兰湾。

“我们将出现又一个军事对手”，他进一

步分析，俄罗斯可能重新审视西部军区防御系统，改变战略核力量的目标设定，一些先进部队可能会得到加强和调动。

俄安全委员会副主席梅德韦杰夫批评，西方国家在对俄态度上越来越“恬不知耻”，试图散布俄用“核冲突”吓唬全世界的说法。正是北约向乌输送武器、训练部队、开展演习，才增加与俄发生直接冲突的可能性，进而存在“演化为全面核战争的风险”。

前法国驻北约理事会代表团成员、前法国驻美大使阿罗则评论称，北约今天的扩张，比以往任何时候都“更加反俄”。任何国家都认为军事联盟向自己边境的推进是一种威胁，北约这些行为“激怒了俄罗斯”。

【西方世界的态

度】

实际上，2021年12月，俄罗斯主动发起与美国、北约的对俄安全保障会谈时，就已列出三条红线：乌克兰不加入北约；

不在俄周边部署中短程导弹等进攻性武器或部队

北约停止东扩，在欧军事部署退回1997年前

然而，与美国和北约谈判破裂后，普京痛陈，西方有意忽略俄强烈的安全保障需求。2022年1月，北约秘书长斯托尔滕贝格却声称，该组织“永不会同意从1997年后加入北约的国家撤军”。

近日，北约副秘书长杰瓦纳在华盛顿表示，北约并不认为，北约国家“面临俄罗斯的

入侵危险”。

他分析，因为乌克兰冲突，俄军事能力“至少在一段时间内将被显著削弱”，北约不认为俄“当前拥有对北约采取某种敌对行动的军事能力”。

而对于芬、瑞入约的想法，北约成员国纷纷支持：

· 5月13日，立陶宛外长兰茨贝吉斯表示，欧洲北部也是北约领土。“从实际、政治和安全的角度来看，这将更加可靠。”

同日，爱沙尼亚外长利梅茨指出，芬兰加入北约意味着北约自身力量将“显著增强，欧洲北部和波罗的海地区安全也将加强”。

拉脱维亚外长林克维奇斯则表示，波罗

的海正在成为北约“内海”。

· 12日，白宫发言人普萨基表示，如芬兰和瑞典提交申请，美国将支持其加入北约，为两国提供过渡期的必要支持。

同日，丹麦首相弗雷泽里克森说，将推动和支持芬兰迅速加入北约。

· 11日，随着英国首相约翰逊出访瑞典和芬兰，英国与两国达成新安全协议，将为两国申请入约到成为正式成员国获得集体防御保护前的“灰色时期”，提供安全保障。

· 4日，德国总理朔尔茨表态称，如芬兰、瑞典决定入约，这两个国家“可以倚赖我们的支持”。(完)

中新网

## 上山文化遗址群申遗启动 被认定为世界稻作农业起源地

中新社金华5月13日电(童笑雨)浙江省上山文化遗址保护和申遗工作专班第一次工作例会13日在浙江省金华市召开。现场，浙江6个上山文化遗址分布所在县市举行联合申遗城市签约仪式，这标志着上山文化遗址群申遗正式启动。

上山文化遗址群最初于2000年在金华浦江被发现，即上山遗址，

距今约一万年。该遗址发现了迄今已知世界上最早的稻作农业遗存，将长江中下游栽培稻的历史上溯至一万年。

2006年，以上山遗址为代表的新石器时代早期文化被命名为“上山文化”。20多年间，浙江金华、衢州、绍兴、台州等4个市11个县市区先后发现上山文化遗址21处。

在2020年举行的“

上山遗址发现20周年学术研讨会”上，专家们认定：上山是世界稻作农业的起源地、上山文化是中国农耕村落文化的源头、上山遗址的彩陶是目前已知世界上最早的彩陶。

中国工程院院士袁隆平和考古学家严文明曾分别为上山遗址题词“万年上山 世界稻源”和“远古中华第一村”。

2021年，上山遗址入选中国“百年百大考古发现”。浙江也已明确提出要“推进上山文化申遗”。

申遗权威专家陈同滨认为，上山申遗具有重大意义，可见证“农业起源”中的“稻作起源”这一中国对人类文明的重大贡献，是继良渚之后可直接提升中华民族文化自信的又一重大文化遗产。

当天下午，浦江、嵊州市、义乌市、永康市、龙游县、仙居县等6个上山文化遗址分布所在县市还举行了联合申遗城市签约仪式。

据悉，本次联合申遗将加快各地在考古发掘、文物保护和人才培养等方面的合作，进一步完善遗址保护和申报工作的组织机构和协调机制。(完)